浙江省2007年1月高等教育自学考试

车辆工程基础试题

课程代码：05841

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．BJ1061型汽车属于(     )

A．客车
B．轿车

C．货车
D．越野汽车

2．在进气行程中，汽油机和柴油机分别吸入的是(     )

A．空气、可燃混合气
B．可燃混合气、空气

C．可燃混合气、可燃混合气
D．空气、空气

3．喷油泵柱塞的有效行程与工作行程的关系是(     )

A．有效行程大于工作行程
B．有效行程小于工作行程

C．有效行程大于等于工作行程
D．有效行程小于等于工作行程

4．活塞与气缸壁之间的润滑方式是(     )

A．压力润滑
B．飞溅润滑

C．润滑脂润滑
D．压力润滑和飞溅润滑同时进行

5．在离合器分离轴承与分离杠杆之间留有间隙，其目的是(     )

A．补偿离合器踏板的自由行程
B．减轻从动盘磨损

C．防止热膨胀失效
D．保证摩擦片正常磨损后离合器不失效

6．互锁装置的作用是(     )

A．防止变速器自动换档或自动脱档
B．防止同时换入两个档

C．防止误换倒档
D．减小零件磨损和换档噪声

7．轮胎的规格为7．50-18，则表明它是(     )

A．断面宽度、轮辋直径分别为7．50英寸、18英寸的高压胎

B．断面宽度、轮辋直径分别为7．50英寸、18英寸的低压胎

C．断面宽度、轮辋直径分别为7．50英寸、18英寸的子午线胎

D．断面宽度、轮辋直径分别为7．50英寸、18英寸的普通斜交胎

8．作稳态圆周运动的汽车，当缓慢加速时其行驶圆周半径逐渐减小，则该汽车具有(     )

A．过多转向
B．不足转向

C．中性转向
D．无法确定

9．以下参数中，不属于汽车通过性参数的是(     )

A．最小离地间隙
B．接近角

C．最小转弯半径
D．最大爬坡度

10．活塞、气缸体、气缸盖常采用的材料是(     )

A．铝合金
B．合金结构钢

C．镁合金
D．高强度钢

二、填空题(本大题共8小题，每空1分，共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

11．气缸盖是用来封闭气缸上部的，与______、______共同组成燃烧室。

12．柴油机直接喷射式燃烧室是由______和______所包围的空间组成。

13．齿轮式变速器的换档方式有______、______和同步器换档三种。

14．转向桥主要由前梁、______、______和轮毂等构成。

15．车辆在软路面上行驶时，______造成的阻力构成滚动阻力的主要部分。

16．汽车动力性的三个评价指标是______、______和最大爬坡度。

17．汽油的性能指标主要有蒸发性、______、______和生胶倾向性。

18．EGR是发动机______的简写，它可有效降低______的排放量。

三、判断题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。

19．1913年，美国福特汽车公司建成了世界上第一条汽车总装生产流水线。(     )

20．活塞环在自然状态下是一个封闭的圆环形。(     )

21．柴油机喷油泵中的各分泵的结构和尺寸完全相同。(     )

22．要使发动机输出最大功率，就应在活塞到达上止点的那一时刻点燃混合气。(     )

23．离合器的摩擦衬片上粘有油污后，可得到润滑。(     )

24．减振器在伸张行程时，阻力应尽可能小，以充分发挥弹性元件的缓冲作用。(     )

25．双回路气压制动系中的双回路彼此独立，故提高了制动系的安全性。(     )

26．最大爬坡度是指最高档的最大爬坡度。(     )

27．前后轮同时抱死或前轮抱死而后轮始终不抱死，可有效防止后轮侧滑。(     )

28．汽油主要根据发动机的压缩比来选用。(     )

四、名词解释（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
29．压缩比

30．过量空气系数

31．前轮前束

32．汽车原地起步加速时间

33．制动性

五、简答题（本大题共5小题，每小题6分，共30分）
34．简述四冲程发动机曲柄连杆机构的作用与结构组成。

35．汽车仪表板上有哪些仪表？各有什么作用？

36．简述齿轮式差速器的作用、构造及工作情况。

37．画图简要分析制动时车轮的受力情况及各力之间的关系。

38．简述橡胶在汽车上的应用情况。

六、综合分析题（10分）
39．分析提高汽车燃料经济性的途径。
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